

这蠢贼的癖好,还真是那什么……

# 这蠢贼爱找“领导”办公室下手 把溧阳15家机关单位偷了个遍

就差公安局,他还没敢下手;抓捕中还持刀划伤了民警



核心报道

怪癖贼

今年3月份以来,常州溧阳的国土局、房管局、卫生局、供电局、老龄办、公积金管理中心、水务集团等多个政府部门、单位接连被盗,而且小偷居然都盯上了领导办公室,端门入室后,将电脑、名烟、名酒、名茶等贵重物品一股脑卷走。照理说,政府机关无论是安全性还是防范性都比其他公共场所要提升一个档次,可这小偷怎么这么牛,愣是从政府机关里“斩获不小”呢?

通讯员 溧公 现代快报记者 葛小林



马某在指认现场 警方供图

## 多家政府机关领导办公室被偷

今年3月12日晚上9点39分,溧阳国土局大楼一片沉寂。突然,一名身穿土黄色夹克的男子进入了监控画面。不过,因为没有值守人员,这名男子并没遭遇到“阻力”,很快沿着楼梯往上走。9点52分,这名男子再次出现了。好家伙,他手上已经大包小包拎满了东西,头上还多了一顶白帽子。

第二天一早,国土局相关工作人员向公安机关报警称,几位领导的办公室被盗了。就在溧阳警方立案调查,排摸作案嫌疑人时,3月15日,溧阳供电局也遭贼了。供电局二楼一间办公室房门被撬开,被盗现金2000多元。一

位局领导失窃了一块翠佛堂玉器挂件。

接下来的十几天时间里,溧阳交通局、卫生局、司法局、建设集团、水务集团、房管局、拆迁办等近10家政府机构、单位遭贼。

其中,国土局又被小偷惦记上两次,被偷走中华烟等名烟十余条。

经过串并案,警方发现,2012年12月底,今年1月、2月、3月初,溧阳城区某镇政府、老龄办、天目集团公司、木材公司也都发生过被盗案件。嫌疑人身形像极了在国土局盗窃作案的黄衣男子。

## 被抓时声称有艾滋 指认现场砍伤警员

通过调查,警方从案发现场寻找的一些物证发现,嫌疑男子为溧阳本地人,有着盗窃前科的80后男子马某。4月9日上午,民警确定了马某的行踪。在实施抓捕时,马某并没有束手就擒,他反抗激烈,声称自己有艾滋病,并且掏出了随身携带的刀具,意图通过自残来恐吓抓捕警员。见他的恐吓并没有吓到抓捕人员,他又将数名警员手臂划伤。就在辨认现场时,马某又在其租住房内随手操起一把菜刀,将一名联防队员的手臂砍伤。但不论马某如何反抗,最终还是被民警和联防队员制服。后经医院检查,马某并无艾滋病。

## 发现有些机关单位表面戒备严,但其实漏洞大 最疯狂时,他几乎每天都作案

马某今年29岁,2008年因盗窃被溧阳法院判处有期徒刑八个月,刑满释放后一直混迹社会。落网后的马某交代,他发现有些机关单位表面戒备森严,但其实安防漏洞很大,再加上曾听说有小偷专门偷政府机构,收获还不小。他觉得自己有盗窃经验,攀爬技巧也不错,完全可以好好赚上几笔。而且在众人的认知里头,有贵重物品的一般多为局领导办公室,于是,就将“财路”盯住了这些“领导”办公室。

马某说,在去年12月底,他在镇政府“试验”一把时,一下子偷了两台电脑,当作旧货卖掉了。而后他又找了较为冷门的老龄办“试验”,偷了一台黑色德国柏卡摄像机。这两次作案收获并不多,让马某有些失望。

不过,今年2月21日夜,他在公积金管理中心一下子偷了2瓶洋河海之蓝白酒,3条软中华,白茶1斤,一台联想笔记本电脑后,让他“信心满满”,随后在溧阳多个政府机构频频下手。

3月中旬,是他最为疯狂的时候,几乎每天都作案。他偷了供电局后,又觉得自来水公司也是有钱的主,第二天就直奔水务集团。偷了政府机构后,他觉得一些城建集团财大气粗,便瞄上了天目集团、路桥公司和拆迁办,也都接连得手。其中在某集团公司,一出手就偷到了现金万元、商场购物卡万元。

从警方的调查来看,马某多在盗窃前提前进入这些政府机构、事业单位“探点”,摸清办公室、局长办公室多在哪些方位,是否有专人值守,以及值守人员什么时候睡觉。因此,他一般选在午夜和凌晨进入政府机构盗窃。他攀爬技术不错,从窗户和阳台入室后,再前往目标房间,将房门踹开后就动手。

在审查案件中,办案人员称,他把溧阳15家政府机关、事业单位都偷了个遍,“就差公安局,他还没敢下手。”目前,马某因涉嫌盗窃罪,已经被检察院批准逮捕。



核心报道

女骑士

“我读研究生只为做‘弼马温’”,这是无锡姑娘李想在去年参加江苏卫视《非常了得》节目录制时的自我身份表述。前不久,身为中国第一批学马术竞赛与管理的研究生,李想和她的两位同学都顺利通过了论文答辩。

更令不少毕业生羡慕的是,尚未毕业的她们已接到不少马场、马术俱乐部发来的邀请,轻松解决了就业难题。

现代快报记者 薛晟

## 从小就喜欢动物,后来“转行”读研圆了梦

1987年出生的无锡女孩李想从小就喜欢动物,曾养过雪橇犬、贵宾犬、金毛犬……考大学时曾想学兽医专业的她,被朋友一句“学兽医,以后会被送去养猪……”的玩笑唬住,考上上海一所高校运动康复专业。2010年毕业后,李想在山东、北京和葡萄牙等地做中医推拿,虽然每个月5000元左右的收入并不算低,但她却一直想“转行”。“曾经在香港、新加坡马场里看赛马,看见飞奔的骏马听见观众

激动的喊叫声,让人热血沸腾……”2011年,看见天津体育学院和武汉商学院联办的马术专业硕士招生信息后,李想很快就报了名。不久后,她和时佳卉、叶润芳成为中国第一批学马术竞赛与管理的研究生,三人还都是女生。

“其实在国外也是这样,女孩子骑马、学马术更有优势,骨头软的缘故吧。”李想告诉记者,三人中,时佳卉跟她一样也是“转行”的,之前她是一名英语老师,叶润

芳曾在北京的马术俱乐部工作过,算是她们中最有马术经验的。

在天津体育学院学了1年理论后,2012年,李想和同学开始在武汉商学院学习马术实践课。

“每年学费6000多元,有一部分是我之前的工作收入,还有家里支持的一部分。”李想告诉记者,“刚骑上马一趟颠下来,浑身酸痛,从马上下来,连路都不会走,不过现在好多了。”李想说,为了把马骑好,她们还练扎马步。



李想一走近,马儿便把头伸了过来 李想本人供图

韶两句

这个特别的专业,又拉风又健身又不愁就业,真的让人眼热。

责编:吴明明 美编:时芸 组版:丁亚平

# 读研究生只为圆“骑士之梦”,花3个多月时间做马术产业调查写论文 无锡女孩成全国首批“马术硕士”

## 她们带着胡萝卜与马一起过生日

骑马、给马梳毛、铲马粪……这些都是李想她们日常的学习内容。“有一次我们中有位同学的生日也是在马房里过的。”李想说,那天她们买来很多胡萝卜和苹果,和马一起过生日,绝对是个让人难忘的生日庆祝会。

李想的论文是关于中国马术俱乐部发展现状分析及相关策略研究。为此,李想从网上找到了500多家国内马术俱乐部,并对其中200多家进行了问卷调查。

“多亏了一位给马钉掌的朋友,

他在去马术俱乐部钉马掌时,帮我做了调查问卷。”李想说,现在国内马术俱乐部的发展太快了,就像雨后春笋一样,在她3个多月做完这一调查后,上网一查,又多出了几十家新的马术俱乐部。

对于就业,其实在寒假期间,李想和同学们就已经各自找马术俱乐部等相关单位实习去了。现在李想在上海的一家马术俱乐部工作,“工资大概三四千元一个月,但只要没客人的时候,我就可以自己骑马。”

## 马术市场大,希望自己以后能开马场

李想告诉记者,在她工作的这个俱乐部里,有近百匹马,便宜的几万元一匹,贵的要上百万元,他们这些驯马师每个人照顾四五匹马,多的有八九匹。

“便宜的,骑马45分钟300元不到,贵的每45分钟要近2000元,主要是马匹血统的不同。”李想说,骑马非常有益身体健康,骑在马上跑起来全身都要动。“俱乐部里,骑术好的驯马师身材都非常好。”

李想说,平时周末到俱乐部骑马的人很多,有的是家庭主妇,有孩子,还有单位组织一起来团体活动的,她也发现骑马的人中,女性要多一点,也可能是骑马减肥效果

好的缘故。系统学习了两年“马术专业”后,李想越来越喜欢自己这个“跨行”选择了。

“驯马师职业寿命非常长,我们(俱乐部)这里一名荷兰驯马师已经60多岁了,但身体很强健。”李想告诉记者,虽然已算是“马术硕士”了,但就驯马师或从事马术竞赛方面的工作而言,经验很重要,所以这一行也是越老越吃香。

目前国内马术市场的潜力非常惊人,很多地方都在开设马术俱乐部等涉马产业。李想说,她最大的希望是以后能开一家属于自己的马术俱乐部,“家里人很支持。”